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Notulen van de statutaire vergadering van 9 

december 2024 

 

 

Aanwezig (10):  Mr et Mevr Marie-Paule BRAQUET, Françoise BREBART, 

Philippe CARON, , Katia de le HOYE, Thierry 

JONCKHEERE, Michel LACROIX Monique MARSIGNY, 

Roland STERN, Jos STRAUVEN, , Andrée VANWELDE,  

 

Afwezig (3):  Francis CORNILLE (verontschuldigd), Monique VANDEN 

BAVIERE (verontschuldigd), François VERHULST 

(verontschuldigd). 

 

 

 

Voor de gemeente: 

 

 

 

 

Voor de administratie: 

 

 

 

- Mr Victor WIARD, nieuwe schepen die toezicht houdt op 

de GAVS   

- Mevr Hang NGUYEN (langsgekomen), voormalige 

schepen die toezicht hield op de GAVS   

- - Mevr Sophie PERMANNE en Siki BARAMOTO 

-  

 

PUNT 1:  Handtekeningen van het aanwezigheidsregister en 

mededeling van de Voorzitter 

 

▪ De aanwezige leden hebben het aanwezigheidsregister 

ondertekend. De Voorzitter herinnert eraan dat de zitting 

wordt opgenomen. 

 

De mededeling van de Voorzitter behandelt de volgende 

punten: 

mailto:ccca-gavs@wb1170.brussels


Adresse électronique : ccca-gavs@wb1170.brussels           Téléphone :02-674.74.71 
2 

▪ Gemeenteraadsverkiezingen: De lijst van schepenen is 

bekend. Victor WIARD zal de nieuwe schepen van toezicht 

op de GAVS zijn. In deze hoedanigheid is hij uitgenodigd 

voor deze vergadering. Welkom aan de nieuwe schepen! 

▪ De oproep tot kandidaturen voor de volgende Gemeentelijke 

Adviesraad van Senioren loopt. Gezien het geringe aantal 

geregistreerde kandidaturen, geeft Sophie PERMANNE aan 

dat ze een verlenging van de aanvankelijk op 15 januari 

2025 vastgestelde termijn zal voorstellen. 

▪ Affiches ter promotie van de vaccinatie tegen covid en griep. 

De Voorzitter betreurt enige verwarring. De GAVS die 

wachtte op de toezending van affiches als promotor van het 

initiatief, heeft niets ontvangen. Mevrouw PERMANNE 

herinnert eraan dat zij het te verkiezen kanaal is in de 

contacten met de gemeentelijke autoriteit. 

▪ Conferentie over het levenseinde en orgaandonatie (de twee 

zijn gedeeltelijk met elkaar verbonden): Dit thema is eerder 

behandeld en zal worden gericht op de medische in plaats 

van juridische aspecten. Momenteel heeft de GAVS gekozen 

voor Paul MASSION, spreker aan de ULiège waar hij 

transplantatiearts is. 

▪ Tijdens een ontmoeting met Joëlle MBEKA heeft zij de 

Voorzitter geïnformeerd over de moeilijkheden die zij heeft 

ondervonden bij een aanvraag voor toegang tot de Grapa 

(Garantie van inkomsten voor ouderen). 

▪ Maaltijd in restaurant "Kom chez nous": Datum vastgesteld: 

15 januari 2025 - 6 leden ingeschreven. 

▪ Koffie voor senioren: Datum vastgesteld: 12 december 

2024: 6 personen ingeschreven. 

▪ Agenda van presentaties aan de GAVS voor 2025: de 

verschillende thema's en sprekers voor de eerste 3 maanden 

zijn in afwachting van bevestiging. 

▪ De Voorzitter heeft de kerstmarkt van de Seniorenresidentie 

van het OCMW bezocht. 

▪ De samenstelling van de nieuwe gemeentelijke 

bestuursorganen (Gemeenteraad, Gemeenteraad, Raad voor 

Maatschappelijke Actie) is bekend. De bevoegdheden van 

het College zijn gedefinieerd en uiteindelijk zal Tristan 

ROBERTI de Voorzitter van de Raad voor Maatschappelijke 

Actie (OCMW) zijn. 
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▪ 2024: De Voorzitter bedankt de raadsleden voor hun actieve 

deelname aan de activiteiten van de GAVS. 

 

 

 

Punt 2 :  Goedkeuring van het proces-verbaal van de vergadering van 

9 september. 

 

Het proces-verbaal van de statutaire vergadering van 9 september 

2024 wordt goedgekeurd. 

 

Punt 3: Eerste contact met onze nieuwe schepen van toezicht, Dhr. 

Victor WIARD 

 

Victor WIARD vraagt de Raad om de afwezigheid van David 

LEISTERH, de Burgemeester, te verontschuldigen, die door 

verschillende verplichtingen is verhinderd. Hij somt zijn 

bevoegdheden als schepen op die verschillende sectoren raken: 

senioren, sport, gezondheid, personen met een handicap, lokale 

economie, evenementen… Hij zegt blij te zijn met deze nieuwe 

functie. Hij wil dat de stem van de senioren wordt gehoord en dat 

de relatie van de GAVS met de Gemeente bidirectioneel is, waarbij 

iedereen zijn bijdrage aan het geheel levert. Hij merkt op dat hij 

niet veel ervaring op dit gebied heeft, maar dat zijn samenwerking 

als vrijwilliger binnen de vzw Saint Clément hem in staat heeft 

gesteld regelmatig met senioren om te gaan. Professioneel is Victor 

WIARD onderzoeker en docent aan de ULB en UCLouvain. Hij heeft 

zich gericht op onderwerpen die verband houden met informatie- 

en communicatietechnologie.  

 

Point 4:  Interventie van de gemeentelijke autoriteiten  

 

DE FONDERINGSTEKSTEN VAN DE GAVS. 

De Voorzitter verwijst naar de verordening van 2017 die de 

Brusselse GAVS opricht, maar waarvan de uitvoeringsbesluiten tot 

op heden niet zijn gepubliceerd, ondanks verschillende verzoeken. 

Verder merkt hij op dat het huishoudelijk reglement de basis vormt 

voor de werking van de GAVS van Watermaal-Bosvoorde. Deze 

twee documenten zullen aan de schepen worden meegedeeld. 

 

COMMUNICEREN MET DE SENIOREN 

    Voor Victor WIARD moet de benadering van de senioren zo divers 

mogelijk zijn. De informatie die hen moet worden verstrekt, mag 

niet meer via één enkel kanaal worden benaderd. Tegenwoordig 

kiezen senioren hun media op basis van hun behoeften of 
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nieuwsgierigheid: sociale media (e-mail, Facebook, enz.), 

nieuwsbrief, papier, of hebben er geen interesse in. De Voorzitter 

merkt op dat de GAVS geen toegang heeft tot het bestand van de 

burgers (senioren) van de Gemeente vanwege de toepassing van 

de GDPR. Daarom hebben we in de loop der tijd een database 

opgebouwd die momenteel meer dan 400 adressen bevat. Deze 

heeft het mogelijk gemaakt regelmatig een nieuwsbrief te 

versturen en abonnees te informeren over conferenties, 

praattafels, de organisatie van cursussen, enz., wat ook helpt om 

het adressenbestand aan te vullen. 

 

VERNIEUWING VAN DE RAAD 

De GAVS is uitgenodigd om informatie te publiceren over de 

vernieuwing van de Adviesraad. Dit is niet opgevolgd omdat het 

merendeel van de Raad heeft geoordeeld dat dit niet zijn 

bevoegdheid is, maar die van de Gemeente. 

 

VOORTGANG VAN HET MEMORANDUM 

De ontvangen antwoorden van de meeste politieke partijen (MR-

Engagés, PS-Groen, Défi) hebben een zekere interesse getoond 

voor de VADA-vereniging (Leeftijdsvriendelijke Steden). In Brussel 

telt het netwerk momenteel 2 gemeenten: Anderlecht en Brussel-

stad. De initiatieven die door de deelnemende gemeenten worden 

genomen, kunnen inspiratiebronnen zijn en transposities op 

gemeentelijk niveau mogelijk maken. 

 

EEN BUDGET VOOR DE GAVS 

Voor 2025 heeft Sophie PERMANNE een significante verhoging van 

het begrotingsproject voorzien dat aan de GAVS kan worden 

toegewezen. Ze verduidelijkt echter dat deze enveloppe globaal is 

en ook projecten buiten de GAVS kan betreffen. De beslissing zal 

worden genomen op het moment van de goedkeuring van de 

begroting (maart 2025). De schepen belooft niets, maar verbindt 

zich ertoe dit voorstel op het juiste moment te bekijken. 

 

OFFICIELE ZITTINGEN VAN DE BRUSSELSE GAVS 

De Voorzitter wenst in 2025 nieuwe zittingen van de Brusselse 

GAVS te organiseren. Niet alle GAVS in de Regio hebben dezelfde 

structuur, maar de doelstellingen blijven vergelijkbaar. Het doel 

van deze zittingen is vooral het zoeken naar uniformiteit en 

solidariteit door zich te positioneren op de noodzaak om de 

uitvoeringsbesluiten van de verordening van 2017 te publiceren. 

De organisatie van deze zittingen zal ter goedkeuring aan het 

College worden voorgelegd. Na een gesprek met Cécile VAN 

HECKE, de grondlegger van de GAVS, merkt de Voorzitter op dat 
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de huidige GAVS "niet noodzakelijkerwijs op het goede spoor zou 

zijn". De functie van "Raad" ten opzichte van de Gemeente moet in 

de toekomst worden versterkt. 

 

DE SENIORENWIJZER 

Voor de Schepen is dit een prachtig hulpmiddel, van de eerste 

hand, dat aan zoveel mogelijk senioren moet worden verspreid. 

Voor hem moet de "Papieren" versie echter behouden blijven. 

Eerder had Sophie PERMANNE de Raad geïnformeerd dat het 

gevolgde beleid gereserveerd zou zijn voor online consultatie. Deze 

optie stuit echter op het gebrek aan personeel om dit te doen. Het 

lijkt erop dat deze achterstand binnenkort kan worden ingehaald. 

Er volgt een debat over de keuzes die moeten worden gemaakt 

met betrekking tot de "Papieren" versie, waarvan een van de 

knelpunten is dat uitgevers niet langer in staat zijn om brochures 

volledig te financieren met advertenties. 

 

VERDUIDELIJKING VAN DE BEVOEGDHEDEN 

Victor WIARD zal de bevoegdheid van personen met een handicap 

delen met schepen Hang NGUYEN. Dit geldt ook voor 

communicatie. In antwoord op een verzoek over de 

verbroederingen wordt verduidelijkt dat Hang NGUYEN deze 

toewijzing ontvangt. 

 

STATISTIEKEN 

Naar aanleiding van een discussie over de maatschappelijke 

gegevens van de Gemeente, biedt Mevrouw PERMANNE aan om de 

GAVS het resultaat van een statistische studie getiteld "Zoom op 

de Gemeente", gepubliceerd door STRADA, het resultaat van een 

samenwerking tussen het Brussels Instituut voor Statistiek en 

Analyse (IBSA) en het Observatorium voor Gezondheid en Sociale 

Zaken van Brussel, op te sturen. 

 

VERNIEUWING VAN DE GAVS 

Momenteel zijn er 4 kandidaturen geregistreerd. De Raad bestaat 

normaal gesproken uit 15 effectieve leden en 4 plaatsvervangers. 

Er moeten 2 Nederlandstalige leden zijn. De schepen moedigt de 

leden van de Raad aan om zich opnieuw kandidaat te stellen. 

 

PUNT 5 :  Week van de Intergeneratie door Mevr. Alice LATTA: - vzw 

Entr'âges - Anderlecht en 'Vivre chez soi / Project Mémoire 

Vive + Cherry Radio 1170 - Watermael - Boitsfort 

 

Bij afwezigheid van Mevrouw LATTA wordt dit punt uitgesteld naar 
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een latere zitting. 

 

PUNT 6 : Terugkoppeling van de informatie verzameld tijdens de laatste 

zitting van de gemeenteraad betreffende de senioren (Jos 

STRAUVEN) 

 Jos merkt op dat er niets bijzonders te melden is. Volgens hem 

werkt het geluid van de video die tijdens de vergaderingen is 

geproduceerd niet goed, althans aan het begin van de opname. 

Het volstaat om de schuifregelaar vooruit te schuiven om dit 

probleem op te lossen, aangezien de eerste beelden vaak stil zijn. 

Een nieuwe Voorzitter wordt aangewezen om de debatten van de 

gemeenteraad te leiden. Er wordt hulde gebracht aan Cécile VAN 

HECKE, die deze functie heeft verlaten voor andere functies (maar 

blijft gemeenteraadslid). 

    

PUNT 7 :  De commissies 

 

INFORMATICA 

A. Opleiding onder Wordpress: Philippe CARON verduidelijkt dat er nog 

2 opleidingssessies moeten worden gepland. Hij vraagt iedereen om 

hem attent te maken op de nieuwe e-mailadressen die zijn 

verzameld. 

B. Informaticalessen: Thierry JONCKHEERE meldt voor het systeem 

« Android »: De lessen van donderdag namiddag zullen verder 

lopen in januari 2025 op de modus verbetering. Er zijn nog twee 

plaatsen vrij. Voor de lessen van donderdagvoormiddag werd 

geen enkele inschrijving gemeld. Laatste poging: Zo vlug 

mogelijk een informatie publiceren via Wordpress. De cursussen 

hebben over het algemeen te lijden onder het gebrek aan 

reactievermogen van de gemeentelijke autoriteiten met 

betrekking tot de reclamemiddelen die nodig zijn om deze bekend 

te maken. Ze dragen echter actief bij aan het overbruggen van de 

digitale kloof. De lessen APPLE lopen gewoon verder. 

 

De gemeente overweegt een « generalistisch » logo om de digitale 

activiteiten van de EPN’s van de gemeente te symboliseren. 

 

PRAATTAFELS 

Katia de le HOYE herinnert de werking, de reeds voorgestelde 

thema’s en de doelstellingen van de praattafels. De zeer actieve 

aanwezigheid van de leden van deze kleine commissie op de 

markten mag vermeld worden : dit laat toe de bevolking in te 

lichten en emailadressen te verzamelen. De onderwerpen worden 

gezamenlijk gekozen, maar ook door contacten met de deelnemers 

aan de praattafels. De huidige locatie van de vergaderingen in de 
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cafetaria van het Hooghuis geeft voldoening. Het volgende 

onderwerp zal weldra beslist worden. Catering is mogelijk op 

voorwaarde dat “alles op orde gesteld wordt en de vaat gedaan 

wordt”. Sophie PERMANNE moet tijdig verwittigd worden.  

 

CONFERENTIES 

De voorzitter herinnert eraan dat de volgende conferentie gewijd is 

aan de  orgaandonatie/levenseinde in haar medische aspecten. Er 

zijn lopende contacten met de spreker.  

 

PUNT 8:  Varia  

  

 ASBL PELUCHE   

 Ter informatie, deze Vzw zoekt personen die voor een kind of een 

tiener willen zorgen. De president zal een flyer naar de 

gemeenteraadsleden sturen. 

  

 ASBL BRAS DESSUS BRAS DESSOUS 

De GAVS had reeds contact met deze vereniging. Sophie PERMANNE 

meldt dat deze Vzw en het gemeentebestuur buren zoeken, nodig 

om de activiteit op te starten.  

 

HET NIEUWE SCHEPENCOLLEGE 

(Zie document in bijlage)  

 

 

 

 

 

Marie-Paule BRAQUET, 

Secretariaat 

Roland STERN, 

Voorzitter 
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Vergaderingen van 

de GAVS 

  

 Seizoen 2024-2025  

   

Datum Type vergadering Uur 

Maandag 13 januari 2025 Gewone 09:30 

      Maandag 10 februari 2025 Gewone 09:30 

Maandag 10 maart 2025 Statutaire 09:30 

Maandag 14 april 2025 Gewone 09:30 

Maandag 12 mei 2025 Gewone 09:30 

Maandag 16 juni 2025 Statutaire 09 :30 
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